

## 关注·决胜“基本解决执行难”

拖欠巨额债务,利用对法律知识及执行程序的熟悉,穷尽各种手段隐匿财产逃避执行  
“老赖”律师被纳入失信名单限制高消费  
主动到法院偿还了122万元

□记者 刘柯娜 通讯员 王倩

本报讯 身为律师的肖某某,在拖欠巨额债务后,利用其对法律知识及执行程序的熟悉,穷尽各种手段隐匿财产,逃避执行,与法院“斗智斗勇”。近年来,随着海口美兰区法院对失信被执行人惩戒措施的层层加码,“纳入失信名单”“限制高消费”……被执行人肖某某的工作和生活受到极大的限制。迫于巨大的执行压力,近日肖某某主动现身履行全部还款义务。至此,该案顺利执结。

1994年4月,海南某单位因基建资金不足,通过肖某某介绍向海南某

贸易公司借款500万元。1995年11月,肖某某致函海南某单位,要求支付上述500万元借款利息23.4万元,并尽快偿还本金。海南某单位于同日签发了一张以肖某某本人为收款人的转账支票,将123.4万元转给了肖某某,并要求其移交给海南某贸易公司。然而,海南某贸易公司在事后并未收到上述款项。

为此,海南某单位多年不间断地向肖某某及肖某某所在的律师事务所主张权利,要求无条件返还上述款项。1998年至2008年期间,肖某某三次作出承诺,表示其将无条件退还侵占钱款。但是,上述承诺作出后,

肖某某及其律师事务所均未履行还款义务。2008年,海南某单位将上述债权转让给海南某服务中心,随后海南某服务中心将肖某某、王某(肖某某妻子)、肖某某所在律师事务所诉至美兰区法院。

美兰区法院经过审理,依法判决被告肖某某及肖某某律师事务所限期向海南某服务中心偿还其所占有的123.4万元及利息,被告王某承担连带清偿责任。

判决生效后,因肖某某消极履行还款义务,海南某服务中心遂向法院申请强制执行。2009年,美兰区法院通过冻结、扣划肖某某名下银行账户

存款、扣押、拍卖其名下车辆等方式将该案123.4万元欠款本金执行完毕,然而余下的122万余元(利息)案款的执行工作却遭遇了重重困难。

在近十年的时间里,执行法官穷尽各种执行手段,仍然找不到肖某某名下有可供执行的财产,该案几度陷入僵局,成为了一宗难以执结的“骨头”案。该执行案件几经轮转由林道勇法官办理。接到案件后,林道勇仔细审阅卷宗材料,对被执行人肖某某进行了全方位的财产摸底,仍是无财产可供执行。执行法官多次试图联系肖某某,其均未回应,加之肖某某行踪不定,难以找寻。

林道勇以肖某某从事律师行业、需要经常出差外地的特殊情况为切入点,立即将肖某某纳入失信名单,并对其下发限制高消费令。刚开始,肖某某凭借着多年修炼的“老赖神功”,继续顽固抵制。随着美兰区法院曝光和信用惩戒力度的层层加码,“一处失信、处处受限”的高压态势让肖某某彻底绝望了。

在切实感受到失信行为给自己的工作和生活带来的诸多不便后,近日,肖某某现身美兰区法院,主动偿还剩余款项122万余元,请求法院解除对其的各项惩戒措施。至此,该案顺利执行完毕。

小偷公交车上偷乘客手机  
司机下车帮忙夺回

□记者 沈丽焕 文/图

本报讯 11月1日傍晚,海口公交集团公交总公司30路公交车司机方其财在等待乘客上车时,发现几名男子偷窃市民手机,他立即冲下车追赶小偷,帮乘客追回被盗手机。

车载监控显示,11月1日17时57分,公交车司机方其财在技师学院公交车站候客时,多名乘客陆续上车。此时,方其财突然起身并大声提醒乘客,站台里有窃贼,要保管好自身随身携带的物品。随后,一名身穿长款外套的女生突然大喊:“我的手机呢!”

小偷听到喊声后转身就走,然后绕到公交站后面。方其财见状立即冲出驾驶室,快速越过站台追赶小偷,同时大喊“把手机交出来!”“我当时追上去以后,他看到我就怕了,马上把手机交给我。”方



其财说,考虑到当时车上还有很多乘客,待失主确认物品完好无损后,他随即继续驾车运营。

女子乘公交车遗失手机  
司机帮忙找到归还

□记者 沈丽焕 文/图



洪海深将手机送还贺女士

来!”海口公交集团公交三分公司37路司机洪海深一声怒吼,成功帮乘客贺女士追回遗失的手机。

11月2日18时左右,贺女士在白龙北路乘坐37路车前往海口市政府北门站。贺女士下车后想掏出手机拨打电话时,发现手机不见了。她想手机肯定是在公交车上丢失的,但此时公交已走远。随后,在12345热线的帮助下,贺女士联系上了37路公交调度室。调度员根据贺女士反映的线索锁定了37路琼A51959号公交,并且第一时间将贺女士丢失手机的求助转达当班司机洪海深。

洪海深在贺女士刚才乘坐过的座椅上下仔细寻找,但没有找到手机。他经过仔细观察,觉得一名举止可疑的男乘客可能捡了贺女士的手机,并设法最终将该手机追回。20时30分,贺女士在37路调度室认领回自己的手机。

搭载130个液化天然气罐式集装箱的船舶  
从洋浦港起航

□通讯员 俞健 记者 罗晓宁

本报讯 昨日,记者从中国海油气电集团获悉,搭载130个液化天然气(下称LNG)罐式集装箱船顺利从海南洋浦港起航,此举是国家发改委、能源局、交通部三部委联合批准中国海油创新液化天然气(LNG)运输方式的试点项目,首次利用LNG罐箱将海南接收站富余产能大规模运往北方地区的有益尝试。

随着国家蓝天计划的推进以及北方冬季清洁取暖政策的实施,我国天然气市场迎来了快速发展机遇期,液化天然气(进口LNG)也由传统的调峰气源地位上升为主力气源之一,2017年进口LNG达到3800万吨,2018年有望突破5000万吨,同比增长超过30%。现阶段我国已经建成的进口LNG基础设施主要分布在南方地区。进入冬季后,北方地区出现较大天然气缺口,现有管道运输与液态槽车运输模式不能完全释放南方地区接收站富余产能,需要持续创新天然气输送模式,进一步推进天然气产供储销体系建设。

LNG罐箱“宜储宜运”,灵活性强,本次试点将130个LNG罐箱通过船运的方式从南方具有富余产能的LNG接收站大规模运送到北方,单罐气化能力达2.5万方,可供北方乡村500户家庭冬季取暖高峰期使用5天。这种新型运输方式规模化、商业化以后,将在中国沿海形成一条移动的海上天然气输送大动脉,并成为我国今冬明春天然气保供的一项新举措。

LNG罐箱安全可靠,可有效降低传统运输风险。LNG罐式集装箱经过专业机构的多次测试,整体结构牢固、可靠,罐内液体在90天内不会有任何的挥发。在本次试点中,中国海油为每个罐箱安装了北斗卫星定位器及罐内液位感应器,无论在陆地堆场,还是码头装卸、海上运输,任何场所都能够确保实时监控,大幅提高整个运输环节的安全性。

酒店早上8时就装修施工 影响房客休息  
回应:已全部退还该消费者的房费

□记者 金浩田

本报讯 “我今天凌晨入住海口龙华区华庭横路一家酒店。早上8点就听到了酒店楼上客房装修的噪声,导致我无法休息。”昨日,到海口游玩的李先生向本报反映,4日凌晨2时,他入住海口华庭横路的四季鸿运酒店,当天早上8时,还在客房休息的他被楼上装修传来

的噪声吵醒。

“我凌晨2点才入住酒店,所以早上想好好睡个觉,可装修的噪声实在是太大了。”李先生说,昨日早上8时许,因为噪声影响休息,他向酒店提出了退房的要求,刚开始酒店同意退还相关费用。“可当我回到客房收拾好东西,大约一个多小时后下来办理退房手续时,酒店的工作人员却告诉我,当晚住店的费

用可以退还,但我又回去呆的这一个多小时要另外收费。”李先生说,他对工作人员说法非常不满。

昨日下午,记者从该酒店的工作人员处得知,酒店已给李先生办理了退款。“近期我们酒店在装修部分客房,酒店工作人员在李先生办理入住时并没有口头提醒,这是我们工作的疏忽。”该酒店的相关负责人杨先生告诉记者,客人李先

生在当天上午8点多办理完退房后在客房中停留的时间较长,所以按照酒店的规定要额外收取20元的费用。“这件事是我们工作疏忽,但一切都是按照酒店相关收费标准来进行的,我们最后还是将全部费用都退还给了客人,多出的费用我们也没有扣除。”

李先生告诉记者,他对最终的处理结果表示满意。

## 中行海南省分行支持洋浦保利通信科技产业园建设

10月30日,中国银行股份有限公司海南省分行与保利通信有限公司签署100亿战略合作协议,中国银行将向保利通信有限公司成立的保利通信科技产业园项目,提供系列融资安排和一揽子配套金融服务。

保利通信有限公司是中国保利集团成员企业,是以整网通信以及“军民融合”高科技投资及“产融结合”资产管理为核心主业的投资与资产管理平台。据悉,今年9月,洋浦经济开发区管委会和保利通信有限公司签署洋浦保利通信科技

产业园投资合作协议,双方将共同出资1亿元,成立“保海(洋浦)控股有限公司”,作为洋浦保利通信科技产业园运作的平台公司,建设高端装备制造基地、大数据云信息系统研发及装备制造基地、东南亚大宗商品交易物流中心、军民融合示

范基地和现代金融创新示范基地。中国银行作为我国唯一一家持续经营百年的金融老店,已在全球50多个国家和地区设立有500多家海外机构,拥有涵盖在岸、跨境、离岸三种清算模式的全球人民币一体化清算体系。

**海南无线电培训中心**  
省劳动厅领导,特种操作证(含高压电工与高处作业),紧抓易考良机,复审需提前三个月。11月17日,11月24日连考2期。包培训到考过为止。  
办公地址:海南路公交车南亚广场站旁海溪假日酒店大楼B501室  
考证培训电话:65358801 13034991990 13976097311 广告